

今年,拟端出50万个城镇“饭碗”

我省劳动力供大于求未来5年难改变



未来五年,全省有300万人可以谋得城镇“新饭碗”,其中今年拟为50万人。记者从省就业工作领导小组会议上获悉,“十二五”时期,我省就业形势依然严峻,劳动力总量供大于求格局依然不会改变。

记者 祝亮

劳动力供大于求未来5年难改变

省人社厅厅长刘莉表示,“十二五”时期,全省就业形势依然会很严峻:人口老龄化加速,劳动力年龄结构与经济发展需要不相适应;新生代劳动者体面就业的期望不断增强;加快转变经济发展方式,或会出现失业率小幅波动;在高校毕业生、城镇困难人员“就业难”问题突出的同时,部分企业“招工难”结构性矛盾更加凸现。

“十二五”新增就业300万人

据悉,我省在“十二五”时期的就业工作目标包括:就业规模持续扩大,就业结构进一步优化;劳动者素质明显提高,就业权益得到有效保障;失业风险得以有效控制,就业形势基本稳定等。“十二五”期间,城镇新增就业300万人,转移农村富余劳动力350万人以上,城镇登记失业率控制在5%以内。

而今年,我省拟在全年新增城镇就业

人员50万人以上,失业人员再就业22万人;城镇登记失业率控制在4.5%以内;新增转移农村富余劳动力70万人。

今年将会促进农民工就地就近转移就业,以服务皖江示范区产业转移为重点,结合重大转移项目用工需求组织劳务对接,扩大省内转移规模,实现产业和农民工“同向”双转移,并推动符合条件的农业转移人口在城镇落户。鼓励高校毕业生到城乡基层以及中小企业就业。

就业困难高校毕业生可获求职补贴

提高4.5万公益岗位困难人员的待遇水平

就业困难高校毕业生求职也可获得补贴;15万“想当老板”的劳动者可以得到创业培训或实训;4.5万名公益岗位上就业困难人员的待遇水平将会提高……记者昨日从省有关部门获悉,今年政府将在就业工作中承诺为劳动者做十件实事。

记者 祝亮

就业困难高校生求职也可获补贴

这十件实事包括:帮扶就业困难高校毕业生实现就业,通过发放求职补贴、提供就业援助、落实扶持政策等措施,帮助其尽快实现就业;实施大学生创业引领计划,通过落实小额贷款、财政贴息、创业培训、资金支持等措施,引导更多的高校毕业生自主创业;充分利用社会资源,通过兑现政策、资金支持等措施,支持高校、经济开发区建设30个大学生创业园,为其创业提供

场地支持等。

15万“准老板”能得到创业培训

为全面提升劳动者的创业能力,我省将对15万劳动者开展创业培训或创业实训,不断提升其创业能力;在人力资源集中的乡镇新建50个农民工创业园,打造100个农民工创业示范园,推行“你贷款,我贴息”政策,支持金融机构为创业人员提供小额贷款,全年新增贷款12亿元。

4.5万公益岗位待遇将提高

今年,我省还将组织实施微型企业成长计划,支持其发展壮大;组织开展企业职工技能提升工程,全年组织企业职工技能培训30万人次,培养高级工5.4万人、技师和高级技师6000人。

我省将指导各地根据经济社会发展情况,合理提高4.5万名在公益岗位上就业的困难人员待遇水平,并健全公益性岗位工资动态调整机制。

原装进口奶粉供应链透明化

港澳“奶粉荒”有望缓解

春节以来,受“皮革奶”事件影响,内地游客在港澳两地纷纷抢购进口奶粉,导致香港、澳门的进口奶粉货源吃紧,出现“奶粉荒”,给当地市民的生活带来了困扰。

对此,针对内地妈妈的“奶粉限购令”已在两地启动。在香港,“限购令”随处可见,澳门大药房商更是向卫生局保证,避免一次性大量出售有关奶粉。

“限购令”能否缓解“奶粉荒”还很难说。但是,3月15日,娃哈哈发布《爱迪生配方奶粉供应链透明化白皮书》,将原装奶粉供应链“摆上桌面”。有关专家分析,原装进口奶粉供应链“透明化”可还消费者知情权,对回升内地奶粉信誉度,缓解港澳“奶粉荒”,将起到积极的推动作用。

港澳“奶粉荒”背后有隐情

据了解,职业“水客”代购的活跃打通了内地和港澳渠道,让全国各地的消费者都能消费到港澳市场的奶粉。越来越多的“水客”用蚂蚁搬家方式带奶粉到内地,转手获利,一次“倒奶粉”货值超万元。

早熟门、皮革奶等奶粉事件,则是“港澳奶粉荒”的催化剂。

但为什么内地人热衷去“港澳”代购奶粉呢?

据了解,与内地不同,港澳的奶粉大多是在药店搭售,监管十分严格。一些进口奶粉品牌对销售到中国大陆的产品只单纯执行国家标准,而销售到港澳的执行欧盟标准,很多消费者认为欧盟品质标准比国家标准要严,因此热衷去港澳购买奶粉,以至造成“奶粉荒”。

业内人士分析认为,欧盟品质标准和国

家标准各有各的好处,虽然欧盟标准在品质管理上世界领先,但国家标准制定的营养要求更适合中国宝宝。

3月15日,娃哈哈发布《爱迪生配方奶粉供应链透明化白皮书》,公布了爱迪生配方奶粉供应链的每个环节,这罐从荷兰原装进口的奶粉,一时间成为人们的焦点。据了解,爱迪生奶粉从奶源到加工成产品,全部在荷兰完成,执行的是欧盟标准,某些环节甚至比欧盟标准还严格。同时,爱迪生配方奶粉也符合国家规定的营养标准。业内人士评价说,爱迪生配方奶粉符合欧盟标准和国家标准,在确保高品质的情况下更适合中国宝宝。

随着港澳“奶粉荒”的出现,已有不少年轻父母放弃“跑粉”,而把目光投向了爱迪生奶粉。

“围魏救赵”,娃哈哈打通中欧奶粉供应链

翻开《爱迪生配方奶粉供应链透明化白皮书》,围绕从每一头奶牛的牧场、牧草饲料、机器人挤奶等开始,到全程检测的生产环节,再到官方正规的入关流程及售后,娃哈哈将爱迪生配方奶粉供应链的每个细节首度摆上桌面,并清晰地呈现在消费者面前。

对此,有关专家发表评论,这罐既符合“欧盟标准”又符合“国家标准”的原装进口奶粉,意味着娃哈哈打通了一条中欧奶粉供应链,无论对中国奶粉信任危机,还是对港澳“奶粉荒”来说,都将是一场“及时雨”。

“娃哈哈的这条中欧奶粉供应链,是集原奶供应、奶粉生产、销售服务为一体的各供应链主体的一次‘强强联合’。”娃哈哈新闻发言人指出。

据介绍,为爱迪生奶粉提供原奶的是荷兰皇家乳品公司,有130多年历史,被荷兰皇室授予“皇家”称号,是全球最大的乳品公司之一;而提供代工生产的则是在在婴幼儿营养领域有90多年经验的荷兰贝伦工厂,在乳制品业界占领导地位。而作为爱迪生奶粉销售服务商的娃哈哈,更是凭借中国最大食品饮料生产企业、全球四大饮料制造商的实力,让欧洲乳品巨头甘愿为其代工。

全程执行欧盟标准,并在营养配方上遵循国家标准,更适合中国宝宝,是爱迪生奶粉引起消费者关注的重要原因。

荷兰牧场的每一批牛奶都会被采样送往荷兰牛奶质量管理站,看是否符合制定的质量标准,如果未能达到标准,该农场主将会被禁止向乳品加工企业提供牛奶。据了解,这些质量标准是根据荷兰和欧盟的相关法规规定的,检测项目甚至比欧盟还要多。

业内有关专家证实了这些细节管理的真实性,并介绍说,爱迪生配方奶粉生产的全过程,采用严格的SAP系统管理,全程在线监测奶粉质量状态,并记录在案,而这些质量标准都是爱迪生配方奶粉的生产商荷兰贝伦工厂自己制定的,比欧盟法规要求还要严格。

另外,爱迪生配方奶粉想要得到《出口许可证》,还要在农业部领导下,由荷兰牛奶及乳制品质量管理署负责检测,并联合国家畜牧业及肉类检验局才能颁发,而检测的依据是欧盟质量标准、《荷兰消费品法案》及《荷兰农产品质量法案》。

而分析近年来频发的奶粉事件,无外乎有滥用违禁农药、饲料导致残留超标,以及标准不统一,滥用添加剂等现象。对此,有关专家一语道破,奶粉问题暗藏于供应链。

娃哈哈公布给中国消费者的不止是一条原装进口奶粉的供应链,更是每一个供应链条上的执行欧盟细节管理带来的奶粉品质保障。

“消费者对食品安全性的信任程度,取决于对供应链主体的信任程度。娃哈哈公开这条高品质奶粉供应链,将有效吸引消费者关注,缓解‘奶粉荒’。”有关专家指出。

符合双重标准,买进口奶粉不必“转战”港澳

一直以来,国内食品生产的标准与国际上的发达国家还有很大的差距,欧盟的食品安全要求尤其严格。

然而,有不少从国外进口大包粉,到国内分装的进口奶粉,单纯执行国家标准,并且,截止到娃哈哈公布爱迪生配方奶粉供应链之前,其他进口奶粉从未主动公开过自身供应链。娃哈哈此举是“揭露了婴幼儿奶粉供应链‘不透明’的潜规则。”有业内人士指出。

娃哈哈新闻发言人介绍,“娃哈哈将爱迪生配方奶粉从奶源到售后的每个供应链环节公布于众,让消费者认识奶粉,并学会自己判断奶粉的好与坏,一方面是出于消费者的角度考虑,让消费者获取知情权;另一方面,由于爱迪生配方奶粉符合欧盟和国内双重标准,是更适合中国宝宝的原装进口奶粉。”

对此,有关专家评论说,娃哈哈这一举措,为促进行业更加规范化发展开了一个好头,也向消费者传递出一个信息,买奶粉不光要看是否遵循欧盟标准,符合“欧标和国标”双重标准的原装进口奶粉就在“家门口”。

凌斌